
   

 

 
INFORMACIJA 

o polaznim osnovama za pregovore o zaključivanju Ugovora o zajmu sa Međunarodnom 
bankom za obnovu i razvoj (IBRD) za potrebe finansiranja projekta „Reforma u oblasti 

upravljanja otpadom“, u iznosu do  40.000.000,00 eura 
 
Opis projekta  
 
Ministarstvo ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, dopisom broj:01-011/26-42/10, od 16. 
februara 2026. godine, pokrenulo je inicijativu za zaključivanje kreditnog aranžmana sa Svjetskom 
bankom, odnosno Međunarodnom bankom za obnovu i razvoj (IBRD) za potrebe finansiranja 
projekta „Reforma u oblasti upravljanja otpadom“.  
 
Predloženi projekat ima za cilj jačanje institucionalnih i regulatornih kapaciteta u sektoru upravljanja 
otpadom, unapređenje infrastrukture za upravljanje otpadom, kao i remedijaciju deponije čvrstog 
otpada na lokaciji bivšeg Kombinata aluminijuma u Podgorici (KAP). 
 
Projekat ima četiri komponente: 
 

1. Jačanje institucionalnih kapaciteta u sektoru otpada, uključujući unapređenje zakonodavnog 
i regulatornog okvira, jačanje sistema za prikupljanje i obradu podataka, podršku 
sprovođenju proširene odgovornosti proizvođača (EPR), kao i razvoj kapaciteta institucija i 
jedinica lokalne samouprave; 

 
2. Unapređenje infrastrukture za upravljanje otpadom, kroz uspostavljanje Regionalnog centra 

za upravljanje otpadom u Nikšiću, koji će opsluživati više opština, uz razvoj savremenih 
sistema za selekciju, reciklažu i kompostiranje; 

 
3. Sanacija deponije čvrstog otpada na lokaciji KAP-a, radi smanjenja rizika po životnu sredinu 

i zdravlje ljudi, trajnog zbrinjavanja istorijskog otpada i zaštite vodnih resursa; 
 

4. Upravljanje projektom, uključujući uspostavljanje Jedinice za implementaciju projekta (PIU), 
obezbjeđivanje nadzora nad sprovođenjem, praćenje rezultata i usklađenost sa standardima 
Svjetske banke u oblasti zaštite životne sredine i društvenih pitanja. 

 
Finansiranje projekta planirano je putem kreditnog aranžmana sa Međunarodnom bankom za 
obnovu i razvoj (IBRD), u ukupnom iznosu do 40,00 miliona eura.   
 
Pravni osnov za zaključivanje predmetnog kreditnog aranžmana predstavlja Zakon o budžetu Crne 
Gore za 2026. godinu i Odluka o zaduživanju Crne Gore za 2026. godinu, kojima je predviđeno da se 
Država, za potrebe finansiranja projekta „Reforma u oblasti upravljanja otpadom“, može zadužiti 
putem Ugovora o zajmu sa Svjetskom bankom, u  ukupnom iznosu do 87,12 miliona eura.  
 
Inicijalno je planirano da se projekat realizuje kroz dvije faze. Prva faza, čija je procijenjena vrijednost 
40,00 miliona eura, spremna je za realizaciju i ovom prilikom se sprovode aktivnosti za zaključivanje 
ugovora o kreditu za realizaciju prve faze projekta u iznosu do 40,00 miliona eura. 
 



   

 

Druga faza projekta, koja se odnosi na sanaciju bazena crvenog mulja, čija procijenjena vrijednost je 

32 miliona EUR-a biće realizovana naknadno, nakon što budu ispunjeni svi uslovi za njenu 

implementaciju. 

 
Opis kreditog aranžmana  
 
U skladu sa opštim uslovima kreditiranja koje propisuje IBRD, kreditni aranžman predviđa 
varijabilnu kamatnu stopu koja se sastoji od šestomjesečnog EURIBOR-a, uvećanog za varijabilnu 
kamatnu maržu koja se kvartalno utvrđuje, odnosno fiksira. Za kreditni aranžman sa rokom otplate 
od 15 godina, i grejs periodom od 2 godine, varijabilna kamatna marža trenutno iznosi 0,68%. 
 
Dodatno, predviđena je jednokratna naknada za obradu kredita (tzv. front-end fee) u iznosu od 
0,25% ukupne vrijednosti kredita, kao i naknada na nepovučena sredstva (commitment fee) u visini 
od 0,25% na iznos neiskorišćenih sredstava u trenutku obračuna. Obračun naknade na nepovučena 
sredstva počinje četiri godine nakon odobrenja Ugovora o zajmu od strane banke.  
 
Kada je riječ o dinamici otplate, uzimajući u obzir strukturu i dospijeće postojećeg portfolija javnog 
duga, Ministarstvo finansija predlaže rok otplate od 15 godina, uključujući grejs period od 2 godine. 
Svi uslovi finansiranja, uključujući i konačan tekst Ugovora o zajmu, biće predmet daljeg definisanja 
i usaglašavanja tokom zvaničnih pregovora sa Svjetskom bankom.  
 
Svjetska banka je 13. februara 2026. godine uputila Crnoj Gori zvanični poziv za pregovore u vezi sa 
realizacijom predmetnog projekta, koji su zakazani za utorak, 24. februar 2026. godine. Tom 
prilikom, IBRD je dostavio paket dokumentacije, koji obuhvata Nacrt Dokumenta o ocjeni projekta 
(Project Appraisal Document – PAD), Nacrt Ugovora o zajmu, kao i ostalu prateću ugovornu 
dokumentaciju, koja će biti razmatrana i usaglašavana tokom pregovaračkog procesa. 
 
Za potrebe vođenja navedenih pregovora biće formiran pregovarački tim Crne Gore, koji će činiti 
predstavnici Ministarstva finansija i Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, u 
sljedećem sastavu: 
 
Predstavnici Ministarstva finansija:  

- mr Milica Adžić, državna sekretarka, šef delegacije za pregovore;  
- Andrijana Ulić Rajović, generalna direktorica Direktorata za javni dug, član delegacije; 
- mr Katarina Živković, načelnica Direkcije za zaduživanje, upravljanje dugom i odnose sa 

inostranstvom, član delegacije;  
- Bojana Boljević, samostalna savjetnica I u Direkciji za zaduživanje, upravljanje dugom i 

odnose sa inostranstvom, član delegacije. 
Predstavnici Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera:  

- dr Zoran Dabetić, državni sekretar; 
- Nenad Vitomirović; državni sekretar; 
- Lana Radunović, v.d. generalne direktorice Direktorata za ekologiju; 
- Ružica Brnović, šefica Odsjeka za upravljanje otpadom.  

Ministarstvo finansija će nakon sprovedenih pregovora informisati Vladu o rezultatima pregovora i 
dostaviti na razmatranje i saglasnost konačnu verziju predmetnog Ugovora o zajmu. 

 




